Protokół Nr XXVII/09
z obrad sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

z dnia 17 lutego 2009 r.

Sesja odbyła się w auli Gimnazjum w Brzozie i trwała od godz. 1300 do godz. 1600, przewodniczył jej Przewodniczący Rady Gminy Pan Jan Jędrusik.

Głosowania prowadził Wiceprzewodniczący Rady Pan Sławomir Fac.

Obrady protokołował Piotr Łęgowski.

Sesja była prowadzona przy użyciu prezentacji multimedialnych.

Przed rozpoczęciem sesji Przewodniczący Rady i Wójt Gminy, w imieniu zebranych, złożyli życzenia solenizantom: radnym Pani Wiesławie Kaniasty i Panu Maciejowi Ślesińskiemu, pracownikom urzędu Pani Kierownik Dorocie Wydran i Panu Kierownikowi Ryszardowi Ładzińskiemu, a także Pani Dorocie Torgowskiej – Kierownikowi Gminnej Biblioteki Publicznej w Nowej Wsi Wielkiej.  

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Obrady XXVII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, Pan Jan Jędrusik, witając wszystkich przybyłych. W obradach, na 15 radnych, uczestniczyło 14; nieobecny: radny Pan Edward Witek, co stanowiło quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia
8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna do podejmowania uchwał; ponadto w od pkt. 11 do pkt. 17 w sesji uczestniczyło 13 radnych, obrady opuścił w tym czasie radny Pan Bogdan Różański;
od pkt. 18 – 14 radnych, na sesję wrócił radny Pan Bogdan Różański.
W sesji Rady Gminy uczestniczyli także Wójt Gminy – Pan Wojciech Oskwarek, Sekretarz Gminy – Pani Julita Popielewska, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis, Radca Prawny – Pan Krzysztof Nowacki, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy
i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy.

<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu>

Ad. 2. Wybór sekretarza obrad.

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością na sekretarza obrad zaproponował radną Panią Wiesławę Kaniasty. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw”
i  „wstrzymujących się” wybrała radną Panią Wiesławę Kaniasty na sekretarza obrad.

Ad. 3. Ustalenie porządku obrad.

Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad, następnie zapytał radnych i Wójta Gminy czy mają do niego uwagi lub propozycje. W imieniu Wójta, Pani Julita Popielewska, Sekretarz Gminy wniosła o wykreślenie z pkt. 18. projektu uchwały w sprawie współdziałania z Miastem Bydgoszcz w zakresie organizacji i prowadzenia Izby Wytrzeźwień dla osób doprowadzonych z terenu Gminy Nowa Wieś Wielka w roku 2009 oraz z pkt. 19. projektu uchwały w sprawie ustalenia dodatkowego wynagrodzenia rocznego dla Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka za 2008 rok. Jednocześnie wniosła o wprowadzenie do porządku obrad w pkt. 18. projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego w celu realizacji projektu pn. „Przedszkolaki z naszej paki” w ramach Priorytetu IX, Działanie 9.1., Poddziałanie 9.1.1. „Zmniejszanie nierówności w stopniu upowszechnienia edukacji przedszkolnej” Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki oraz w pkt. 19. projektu uchwały uchylającej uchwałę w sprawie nadania Statutu Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej.

Przewodniczący Rady zapytał czy są jeszcze inne uwagi lub propozycje do porządku obrad; następnie proponowane zmiany poddał pod głosowanie.

Rada Gminy 14 głosami „za” wykreśliła z pkt. 18. porządku obrad projekt uchwały w sprawie współdziałania z Miastem Bydgoszcz w zakresie organizacji i prowadzenia Izby Wytrzeźwień dla osób doprowadzonych z terenu Gminy Nowa Wieś Wielka w roku 2009. W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Rada Gminy 14 głosami „za” wykreśliła z pkt. 19. porządku obrad projekt uchwały w sprawie ustalenia dodatkowego wynagrodzenia rocznego dla Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka za 2008 rok. W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Rada Gminy 14 głosami „za” wprowadziła do porządku obrad w pkt. 18. projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego w celu realizacji projektu pn. „Przedszkolaki z naszej paki” w ramach Priorytetu IX, Działanie 9.1., Poddziałanie 9.1.1. „Zmniejszanie nierówności w stopniu upowszechnienia edukacji przedszkolnej” Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Rada Gminy 14 głosami „za” wprowadziła do porządku obrad w pkt. 19. projekt uchwały uchylającej uchwałę w sprawie nadania Statutu Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej. W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie proponowany porządek obrad wraz z przyjętymi zmianami w pkt. 18 i 19. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za” zaakceptowała porządek obrad sesji w treści jak poniżej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 29 grudnia 2008 r.

5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie między sesjami.

6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 29 grudnia 2008 r.

7. Sprawozdanie z działalności klubów sportowych.

8. Informacja o działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Nowej Wsi Wielkiej.

9. Sprawozdanie z zakresu umorzonych wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy Nowa Wieś Wielka oraz udzielania innych ulg.

10. Informacja Zakładu Gospodarki Komunalnej w Nowej Wsi Wielkiej nt. planowanych działań w zakresie remontów i modernizacji sieci wodociągowo-kanalizacyjnej. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka do zawarcia porozumienia z RC Fundacją Konsultingu i Rehabilitacji na realizację projektu pn. „Nowy Świat”.

12. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.

13. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania i zwrotu zasiłku celowego na ekonomiczne usamodzielnienie.

14. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych na lata 2005-2010.

15. Podjęcie uchwały w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat w 2009 r. na dokształcanie i doskonalenie zawodowe nauczycieli Gminy Nowa Wieś Wielka.

16. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu uczestnictwa w projekcie „Kadry oświaty podwyższają swoje kwalifikacje”.

17. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na prowadzenie w siedzibie Urzędu Gminy Nowa Wieś Wielka filii Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego w Bydgoszczy w zakresie rejestracji pojazdów.

18. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego w celu realizacji projektu pn. „Przedszkolaki z naszej paki” w ramach Priorytetu IX, Działanie 9.1., Poddziałanie 9.1.1. „Zmniejszanie nierówności w stopniu upowszechnienia edukacji przedszkolnej” Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.
19. Podjęcie uchwały uchylającej uchwałę w sprawie nadania Statutu Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej.
20. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazw ulic.
21. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie oddania w dzierżawę nieruchomości we wsi Brzoza.
22. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

23. Wolne wnioski.

24. Sprawy różne.

25. Zakończenie obrad.

Ad. 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 29 grudnia 2008 r.

Przewodniczący Rady przypomniał, że protokół był dostępny w Urzędzie Gminy oraz na stronach BIP i zapytał radnych czy wnoszą do niego uwagi. Wobec ich braku poprosił
o zabranie głosu radnego Pana Romana Zareckiego, który był sekretarzem obrad na sesji w dniu 29 grudnia 2008 r. Radny poinformował, że z protokołem się zapoznał i wnosi o jego przyjęcie.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji z dnia
29 grudnia 2008 r. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła protokół
Nr XXVI/08 z sesji z dnia 29 grudnia 2008 r.

Ad. 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie między sesjami.

Przed złożeniem sprawozdania Wójt Gminy Pan Wojciech Oskwarek przedstawił radnym dwa pisma, które w okresie między sesjami wpłynęły na jego ręce. Pierwsze z Sądu Rejonowego w Bydgoszczy od Kuratora Zawodowego dla Dorosłych, który złożył na ręce Wójta podziękowania dla pracowników socjalnych Gminy, referatu inwestycji oraz Zakładu Gospodarki Komunalnej za bardzo dobrą współpracę w 2008 r. Drugie pismo wpłynęło od Pana Dariusza Kurzawy – Wicewojewody Kujawsko-Pomorskiego – z podziękowaniami za przygotowanie obchodów 90. rocznicy wybuchu Powstania Wielkopolskiego, oraz z prośbą
o przygotowanie obchodów 70. rocznicy wybuchu II wojny Światowej i 20. rocznicy upadku komunizmu w Polsce. 
Następnie przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy podjętych na sesji w dniu 29 grudnia 2008 r. oraz z działalności pomiędzy sesjami.

Na poprzedniej sesji podjętych zostało 18 uchwał, wszystkie przekazano do Wydziału Nadzoru i Kontroli Wojewody Kujawsko-Pomorskiego, umieszczono na stronach Biuletynu Informacji Publicznej oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy; trzy uchwały przesłano do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego; uchwały związane z finansami Gminy przekazano do Regionalnej Izby Obrachunkowej
w Bydgoszczy. Na sesji podjęto następujące uchwały:
- XXVI/249/08 – zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2008 – uchwalone zmiany pismami z dnia 6 stycznia 2009 r. przekazano jednostkom organizacyjnym, 

- XXVI/250/08 – w sprawie wydatków budżetu Gminy, które w 2008 roku nie wygasają
z upływem roku budżetowego – w trakcie roku ich realizację będą kontynuowały Referaty Budżetu i Finansów oraz Inwestycji, Budownictwa i Infrastruktury Komunalnej,
- XXVI/251/08 – w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2009 – jest to uchwała realizowana od 1 stycznia 2009, wydane zostało zarządzenie, na mocy którego przekazano jednostkom organizacyjnym Gminy Nowa Wieś Wielka informację o ostatecznych kwotach dochodów i wydatków budżetowych, 
- XXVI/252/08 – w sprawie zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej – zgodnie z tą uchwałą Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej będzie mógł występować o zwrot przyznanych dodatków w przypadku stwierdzenia, że dochód na osobę w rodzinie przekracza kwotę kryterium dochodowego – uchwała wejdzie w życie po upływie 14 dni od dnia publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego,
- XXVI/253/08 – w sprawie zawarcia porozumienia z Prezydentem Miasta Bydgoszczy dotyczącego organizacji prac społecznie użytecznych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka – porozumienie zostało podpisane 2 stycznia 2009 r.,
- XXVI/254/08 – zmieniająca uchwałę w sprawie likwidacji gminnej jednostki organizacyjnej pn. „Gminna Biblioteka Publiczna w Nowej Wsi Wielkiej” i utworzenia samorządowej instytucji kultury pn. „Gminna Biblioteka Publiczna w Nowej Wsi Wielkiej” – zgodnie z tą uchwałą zmieniony został zapis w statucie tej jednostki organizacyjnej, słowo „kierownik” zastąpiono słowem „dyrektor”, zmiana wejdzie w życie po 14 dniach od ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego,
- XXVI/255/08 – w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Nowa Wieś Wielka – realizacją zajmuje się Referat Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska, jest w trakcie przygotowań specyfikacji istotnych warunków zamówienia, 

- XXVI/256/08 – w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze bezprzetargowej części nieruchomości gruntowej położonej w Brzozie – w dniu 7 stycznia 2009 r. wydane zostało zarządzenie w sprawie ogłoszenia wykazu nieruchomości przeznaczonych do zbycia w drodze bezprzetargowej,
- XXVI/257/08 – w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej położonej w Kobylarni – z właścicielem działki ew. 15/2 została zawarta umowa dzierżawy na okres od 1 marca 2009 r. do 28 lutego 2019 r., za kwotę 900,00 zł rocznie, 
- XXVI/258/08 – w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej położonej w Prądocinie – uchwała nie zostanie zrealizowana w tej formie, właściciel dz. ew. nr 119/63 chce ww. działkę odsprzedać Gminie, w tej sprawie będą prowadzone rozmowy,

- XXVI/259/08 – w sprawie przejęcia przez Gminę Nowa Wieś Wielka odcinka sieci wodociągowej zbudowanej przez prywatnego inwestora – gmina przejęła 95 m odcinek tej sieci na działce ew. 108/6 przy ul. Wiaduktowej w Nowej Wsi Wielkiej za kwotę 7.000 zł,

- XXVI/260/08 – w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Nowa Wieś Wielka z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2009 rok – w dniu 14 stycznia br. zostały wydane 2 zarządzenia w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na wykonanie zadań publicznych w zakresie: upowszechniania kultury fizycznej i sportu, kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i tradycji, edukacji, oświaty, pomocy społecznej oraz rozwoju sportu kwalifikowanego,
- XXVI/261/08 – zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2008 rok – jedno zadanie kontrolne przeniesiono do realizacji w I kwartale 2009 roku, 
- XXVI/262/08 – zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Nowa Wieś Wielka na 2008 rok – jedno z zadań planu pracy Rady przeniesiono do realizacji w I kwartale 2009 roku,
- XXVI/263/08 – w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Nowa Wieś Wielka na 2009 rok,

XXVI/264/08 – w sprawie zatwierdzenia rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2009 rok,
- XXVI/265/08 – w sprawie zatwierdzenia rocznych planów pracy komisji stałych Rady Gminy Nowa Wieś Wielka na 2009 rok, 
zgodnie z tymi uchwałami będą przebiegały w 2009 roku prace Rady Gminy oraz Komisji Rady Gminy, a Komisja Rewizyjna przeprowadzi kontrole w wyznaczonym zakresie,

- XXVI/266/08 – w sprawie wniosku Prokuratora Rejonowego Bydgoszcz – Południe
w Bydgoszczy – zgodnie z wnioskiem prokuratora, stosowny projekt uchwały uchylającej został włączony do porządku obrad dzisiejszej sesji. <Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu>

Wójt w dalszej części poinformował, że w okresie od  30 grudnia 2008 r. do 16 lutego 2009 r. wydał łącznie 23 zarządzenia, z tego 16 zarządzeń jako organ Gminy, oraz 7 zarządzeń jako Kierownik Urzędu Gminy. 

<Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu>

Ponadto Wójt przedstawił informację o spotkaniach, posiedzeniach komisji rady, naradach i uroczystościach, w których uczestniczył w okresie sprawozdawczym. <Informacja stanowi załącznik do protokołu>
Na tym Wójt zakończył sprawozdanie.

Następnie Pan Sławomir Silecki – Kierownik Referatu Inwestycji, Budownictwa
i Infrastruktury Komunalnej – przedstawił informację na temat spotkania Wójta
i Przewodniczącego Rady z przedstawicielami Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych
i Autostrad w Bydgoszczy. Tematem spotkania były kwestie dotyczące drogi krajowej Nr 25 przebiegającej przez teren Gminy. Poruszono m.in. sprawę działania sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu w Brzozie z drogą wojewódzką, gdzie ciągle tworzą się korki, sygnalizacji świetlnej na ul. Bydgoskiej w Nowej Wsi Wielkiej, sprawę budowy zatok autobusowych w Prądocinie i Januszkowie, sprawę drogi od ul. Leśnej wzdłuż drogi krajowej na wyjeździe z Brzozy w kierunku węzła w Stryszku – droga ma zostać wyrównana i wzmocniona, oraz odpowiednio zabezpieczona, ze względu wykorzystywanie jej jako skrótu w czasie korków na drodze krajowej. Kolejną ważną sprawą było omówienie kwestii włączenia ul. Konwaliowej w Nowej Wsi Wielkiej do układu drogi krajowej. W czasie tworzenia dokumentacji tej ulicy GDDKiA nie wyraziła zgody na włączenie jej do ciągu drogi krajowej, stąd też prowadzone są rozmowy, żeby nie doszło do sytuacji odgrodzenia tej ulicy od drogi krajowej betonowymi czy metalowymi słupami ograniczającymi – spowodowałoby to przekształcenie jej w ślepą ulicę. Na dzień dzisiejszy jest pozytywne nastawienie GDDKiA do sprawy, ale nie została ona jeszcze definitywnie zakończona. Ponadto na spotkaniu gmina wystąpiła z propozycją budowy spowalniaczy wzdłużnych na drodze krajowej w Nowej Wsi Wielkiej na skrzyżowaniu ul. Bydgoskiej z ulicami: Wrzosową i Komunalną (wysepki podobne jak w okolicy budynku poczty), ze względu na coraz większą ilość wypadków drogowych w tym miejscu, rozwijanie przez kierowców pojazdów nadmiernej prędkości i nierepsektowania znaków zakazu wyprzedzania. Ponadto spotkanie służyło uzyskaniu informacji czy i kiedy droga krajowa będzie modernizowana, ze względu na pogarszający się stan nawierzchni w wielu miejscach. Według uzyskanych informacji GDDKiA przygotowuje koncepcję, ale do tej pory nie został jeszcze wybrany projektant. Generalnie rozważane są dwa rozwiązania: budowy dwupasmowej drogi, lub modernizacja i poszerzenie obecnie istniejącej.

Następnie Wójt poinformował, że wraz z Przewodniczącym Rady oraz Panem Sławomirem Sileckim uczestniczyli w spotkaniu u Starosty Bydgoskiego w sprawie budowy ścieżek rowerowych. Poinformował, że w efekcie tego spotkania najprawdopodobniej powstaną na terenie Gminy dwie ścieżki rowerowe, jedna do Kobylarni (do Vitapolu), a druga w Tarkowie Dolnym. Gmina ma zagwarantowane 4,8 km ścieżek, a Starostwo chciałoby się wywiązać z tego zadania w roku 2010, jednakże potrzebuje pomocy w aspekcie wykupu gruntów. Ponadto Wiceprzewodniczący Rady Pan Sławomir Fac w sprawie ścieżek rozmawiał również w dyrekcji Lasów Państwowych w Toruniu.

Wiceprzewodniczący Rady Pan Sławomir Fac przypomniał, że już od momentu prac nad strategią rozwoju gminy mówiło się o budowie ciągów pieszo-rowerowych, ale największym problemem okazało się przekonanie zarządcy drogi wojewódzkiej nr 254 do udostępnienia pasa drogi pod tego typu inwestycję. Na szczęście udało się porozumieć w sprawie przebiegu trasy ścieżki z Regionalną Dyrekcją Lasów Państwowych, i we współpracy ze Starostwem Powiatowym zostanie ona wykonana na terenie leśnym. Będzie przebiegać po trasie nie używanego już pasa przeciwpożarowego o szerokości 2-3 metry. Pas zostanie wykorytowany, oznaczony i utwardzony, a następnie udostępniony mieszkańcom. Sam teren pozostanie własnością Lasów Państwowych. W ramach porozumienia gmina zajmie się bieżącym utrzymaniem nawierzchni. Na dzień dzisiejszy przeprowadzono już rozmowy
z projektantami, a lada dzień na teren wejdą geodeci.

Następnie Przewodniczący Rady Pan Jan Jędrusik zwrócił uwagę, że Nowa Wieś Wielka jest już połączona ścieżką rowerową z Tarkowem Dolnym, natomiast w samym Tarkowie już takiej ścieżki nie ma. Budowa tej części (w połączeniu z już istniejącą) spowoduje, że cała południowa część gminy będzie połączona ciągiem pieszo-rowerowym. Ponadto poinformował, że być może uda się pozyskać więcej środków ze Starostwa, gdyż pozostałe gminy nie kwapią się do takiej współpracy, jaką zaoferowała Gmina Nowa Wieś Wielka. Wyjaśnił, że na obecnym etapie trwa sprawdzanie do kogo należą nieruchomości wzdłuż drogi krajowej, tak by można się z właścicielami w sprawie budowy ścieżki w Tarkowie porozumieć.

Wójt Gminy poinformował ponadto, że wpłynęło pismo z Urzędu Marszałkowskiego dotyczące projektu pn. „Budowa ul. Kasztanowej wraz z odwodnieniem w Brzozie”. Urząd Marszałkowski poinformował, że jest już przygotowana umowa na dofinansowanie tego projektu w ramach działania 1.1. „Infrastruktura drogowa” współfinansowanego z RPO Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2007-2013.

Na tym Wójt zakończył sprawozdanie.

Na koniec radny Pan Grzegorz Kuczora złożył wyjaśnienie, do sprawozdania i poinformował, że w składzie Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych faktycznie nastąpiła tylko jedna zmiana osobowa, tj. kierownika posterunku Policji zastąpił inny funkcjonariusz, natomiast członek tej Komisji – Pani Anna Puzio – zmieniła stan cywilny i nazwisko. Stąd w zarządzeniu Wójta podwójna zmiana składu Komisji.       
Ad. 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 29 grudnia 2009 r.

W imieniu Wójta Gminy odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych oraz sołtysów udzielił Pan Sławomir Silecki – Kierownik Referatu Inwestycji, Budownictwa
i Infrastruktury Komunalnej.  

Pan Sławomir Silecki poinformował, że interpelacja radnego Pana Romana Zareckiego dotycząca usunięcia gałęzi z przepompowni w Olimpinie została wykonana, a gałęzie usunięto.
Radny Pan Roman Zarecki wyjaśnił, że nie do końca, gdyż część gałęzi została, a usunięto przede wszystkim grubsze pnie.

Na tym zakończono realizację pkt. 6.

Ad. 7. Sprawozdanie z działalności klubów sportowych.

Sprawozdanie radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. <Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> Przewodniczący Rady przypomniał, że na terenie Gminy działają cztery kluby sportowe: UKS „Sokół”, Koło Ligi Obrony Kraju, KS Brzoza i GLKS „Burza” Nowa Wieś Wielka, a wobec braku uwag lub zapytań do sprawozdania zakończył realizację pkt. 7. i poprosił Wójta o wręczenie wyróżnień oraz stypendiów zaproszonym na sesję zawodnikom, za osiągnięcia i wyniki sportowe.

Wójt i Przewodniczący Rady podziękowali prezesom klubów sportowych oraz trenerom za pracę i wkład w rozwój sportowy młodzieży, które pozwalają osiągać coraz większe sukcesy. 
Wyróżnienia za wysokie wyniki otrzymali zawodnicy UKS „Sokół”: Anna Pakulska, Dominika Szal, Mikołaj Szewczykowski, Łukasz Kosiak, Natalia Hejne i Anna Ładzińska oraz Pani Magdalena Szymańska za zaangażowanie, wkład pracy i opiekę nad zawodnikami.

Za zajęcie I miejsca i tytuł Mistrza Powiatu Bydgoskiego w piłce siatkowej dziewcząt wyróżnienie otrzymał zespół z Gimnazjum w Brzozie w składzie: Izabela Gabriel, Natalia Makowska, Aleksandra Ciesielska, Katarzyna Lutowska, Joanna Długi, Natalia Lampka, Maria Świgoń, Michalina Słonina, Agnieszka Zdunek, Angelina Żuchelkowska, Adrianna Lipowska i Aleksandra Depta.

Za zajęcie I miejsca i tytuł Mistrza Powiatu Bydgoskiego w koszykówce dziewcząt wyróżnienie otrzymał zespół z Gimnazjum w Brzozie w składzie: Natalia Makowska, Izabela Gabriel, Aleksandra Ciesielska, Joanna Długi, Adrianna Lipowska, Magdalena Słonina, Lidia Górniak, Maria Świgoń, Pawłot Agnieszka i Natalia Walczak. 

Wyróżnienie otrzymał również opiekun obu drużyn Pan Jarosław Żyro, który poinformował ponadto, że dziewczęta, kiedy nie obowiązywała jeszcze uchwała w sprawie stypendiów, zdobyły mistrzostwo Powiatu Bydgoskiego w biegach przełajowych i w piłce ręcznej.
Za zajęcie I miejsce i tytuł Mistrza Powiatu Bydgoskiego w piłce koszykowej chłopców wyróżnienie otrzymał zespół z Gimnazjum im. Jana Kochanowskiego w Nowej Wsi Wielkiej w składzie: Krzysztof Twardowski, Tomasz Przybylski, Krystian Śmigielski, Adam Fercho, Sebastian Olszowy, Piotr Futyma, Mikołaj Malanowski, Maciej Gaca, Marek Buziak, Mateusz Franczak, Mateusz Lewandowski i Kacper Góralczyk, oraz opiekun drużyny Pan Daniel Karpiński.

Na koniec Wójt i Przewodniczący Rady życzyli młodym sportowcom dalszych sukcesów, a trenerom i opiekunom wytrwałości w pracy z młodzieżą. 
Ad. 8. Informacja o działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Nowej Wsi Wielkiej.
Informację radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. <Informacja stanowi załącznik do protokołu> Wobec braku uwag zakończono realizację pkt. 8.

Ad. 9. Sprawozdanie z zakresu umorzonych wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy Nowa Wieś Wielka oraz udzielania innych ulg. Sprawozdanie radni otrzymali wraz z materiałami na sesję, a poprawkę w załączniku nr 1, przed sesją. <Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu>  Wobec braku uwag zakończono realizację pkt. 9.

Ad. 10. Informacja Zakładu Gospodarki Komunalnej w Nowej Wsi Wielkiej nt. planowanych działań w zakresie remontów i modernizacji sieci wodociągowo-kanalizacyjnej.
Informację radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. <Informacja stanowi załącznik do protokołu> Radny Pan Grzegorz Kuczora – Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego – poinformował, że sprawozdanie było przedmiotem posiedzenia Komisji. Zostało przedstawione i omówione, a Komisja je zaakceptowała. Wobec braku innych uwag zakończono realizację pkt. 10.

<Przewodniczący Rady zarządził 10-minutową przerwę w obradach sesji; od pkt. 11
w obradach uczestniczyło 13 radnych, obrady opuścił radny Pan Bogdan Różański>

Ad. 11. Podjęcie uchwały Nr XXVII/267/09 z dnia 17 lutego 2009 r. w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka do zawarcia porozumienia z RC Fundacją Konsultingu i Rehabilitacji na realizację projektu pn. „Nowy Świat”.

Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Przewodniczący Rady poprosił Panią Grażynę Wojtera-Moskal – Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej – o przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 

Pani Grażyna Wojtera-Moskal omówiła projekt uchwały i wyjaśniła, że dotyczy ona przedłużenia umowy na prowadzenie mieszkań chronionych. W związku z tym, że łącznie okres kolejnych umów przekracza 3 lata, niezbędne jest upoważnienie Wójta do zawarcia kolejnej, w formie uchwały Rady Gminy. Przed sesją odbyło się spotkanie z szefem fundacji Panem Michaelem Martererem, na którym uzgodniono treść porozumienia, w związku z tym, że fundacja zainteresowana jest dalszą realizacją projektu.  

Radna Pani Agnieszka Karolak – Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego – poinformowała, że Komisja wnosi o podjęcie uchwały. 
Przed podjęciem uchwały, Pan Piotr Łęgowski poprosił, aby każdorazowo w podstawie prawnej do projektów wszystkich uchwał, gdzie jest powoływana ustawa o samorządzie gminnym, dopisać Dziennik Ustaw z 2008 r. Nr 223, poz. 1458.

W związku z tym Przewodniczący Rady poprosił, aby każdorazowo dodawać tę korektę do projektów uchwał, a następnie przedstawił projekt omawianej uchwały i poddał go pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVII/267/09
w powyższej sprawie.

Ad. 12. Podjęcie uchwały Nr XXVII/268/09 z dnia 17 lutego 2009 r. w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.

Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Przewodniczący Rady poprosił Panią Grażynę Wojtera-Moskal – Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej – o przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 

Pani Grażyna Wojtera-Moskal wyjaśniła, że projekt dotyczy usług opiekuńczych świadczonych przez ośrodek pomocy społecznej dla osób niepełnosprawnych, niezdolnych do samodzielnego funkcjonowania. Usługi te świadczone są przede wszystkim osobom samotnym, ale również osobom, których rodzina takiej opieki we własnym zakresie zapewnić nie może. Odpłatność ponoszą osoby, których dochód na członka rodziny przekracza 351 zł/m-c, dodatkowo wprowadzona została możliwość odpisywania kwoty, za dni kiedy usługa nie jest wykonywana. Ponadto, aby pomóc takim osobom zwiększono ilość progów dochodowych, dzięki czemu dana osoba przekraczając konkretną kwotę dochodu na członka rodziny łagodniej przechodzi do kolejnego poziomu odpłatności.    

Radna Pani Agnieszka Karolak – Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego – poinformowała, że Komisja wnosi o podjęcie uchwały.
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVII/268/09
w powyższej sprawie.

Ad. 13. Podjęcie uchwały Nr XXVII/269/09 z dnia 17 lutego 2009 r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania i zwrotu zasiłku celowego na ekonomiczne usamodzielnienie.

Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami.

Przewodniczący Rady poprosił Panią Grażynę Wojtera-Moskal – Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej – o przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 

Pani Grażyna Wojtera-Moskal wyjaśniła, że na dzień dzisiejszy będzie to uchwała intencyjna, jednakże wymagana przepisami prawa. Stwierdziła, że raczej nie będzie ona realizowana w praktyce, gdyż identyczne wsparcie osoby bezrobotne otrzymują w urzędach pracy, gdzie takie programy są rozwijane i nie ma sygnałów o ich wygaszaniu. Ponadto warunki udzielenia, jak i wysokość świadczeń tego typu w urzędach pracy są dużo lepsze, stąd małe prawdopodobieństwo zgłoszenia się takiej osoby do Gminy. Niemniej ustawa wymaga określenia zasad przyznawania tego rodzaju świadczeń przez Radę Gminy.  

Radna Pani Agnieszka Karolak – Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego – poinformowała, że ta uchwała wzbudziła na posiedzeniu Komisji największą dyskusję, w czasie której rozważano sens i celowość jej podjęcia; ostatecznie Komisja wnosi o podjęcie uchwały, skoro wymagają tego przepisy prawa.
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 12 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę
Nr XXVII/269/09 w powyższej sprawie.

Ad. 14. Podjęcie uchwały Nr XXVII/270/09 z dnia 17 lutego 2009 r. zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych na lata 2005-2010. 

Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Przewodniczący Rady poprosił Panią Grażynę Wojtera-Moskal – Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej – o przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 

Pani Grażyna Wojtera-Moskal omówiła projekt uchwały i wyjaśniła, że wskazuje ona kierunki działań ośrodka oraz sposoby realizacji strategii. W 2009 r., zgodnie ze wskazaniem Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy, dodano nowy załącznik obejmujący zadania z zakresu przeciwdziałania narkomanii.
Radna Pani Agnieszka Karolak – Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego – poinformowała, że Komisja pozytywnie ocenia kierunki działań ośrodka pomocy społecznej i wnosi o podjęcie uchwały.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVII/270/09
w powyższej sprawie.

Ad. 15. Podjęcie uchwały Nr XXVII/271/09 z dnia 17 lutego 2009 r. w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat w 2009 r. na dokształcanie i doskonalenie zawodowe nauczycieli Gminy Nowa Wieś Wielka.

Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Przewodniczący Rady poprosił Panią Lilę Górną – Kierownika Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty w Nowej Wsi Wielkiej – o przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 

Pani Lila Górna wyjaśniła, że projekt ten był przygotowany na poprzednią sesję, jednakże nie było wtedy jeszcze opinii WZZ „Solidarność-Oświata”, dlatego został wycofany. Opinia WZZ nie dotarła do tej pory, ale termin na jej udzielenie upłynął, wobec czego projekt został ponownie przedłożony Radzie Gminy. Wyjaśniła ponadto, że regulamin uzgodniono z dyrektorami placówek oświatowych oraz uzyskano opinię Oddziału Związku Nauczycielstwa Polskiego w Nowej Wsi Wielkiej. 

Radna Pani Wiesława Kaniasty – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – poinformowała, że Komisja wnosi o podjęcie uchwały.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVII/271/09
w powyższej sprawie.

Ad. 16. Podjęcie uchwały Nr XXVII/272/09 z dnia 17 lutego 2009 r. w sprawie przyjęcia Regulaminu uczestnictwa w projekcie „Kadry oświaty podwyższają swoje kwalifikacje”.

Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Przewodniczący Rady poprosił Panią Lilę Górną – Kierownika Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty w Nowej Wsi Wielkiej – o przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 

Pani Lila Górna przypomniała, że Rada Gminy podjęła wcześniej uchwałę w sprawie zawarcia porozumienia i przystąpienia do realizacji projektu „Kadry oświaty podwyższają swoje kwalifikacje”. Omawiana uchwała jest kolejnym etapem niezbędnym do prawidłowej realizacji projektu na terenie Gminy. Ustala szczegóły przyznawania środków na podnoszenie kwalifikacji zawodowych przez kadry oświaty.  

Radna Pani Wiesława Kaniasty – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – poinformowała, że Komisja wnosi o podjęcie uchwały.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVII/272/09
w powyższej sprawie.

Ad. 17. Podjęcie uchwały Nr XXVII/273/09 z dnia 17 lutego 2009 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej na prowadzenie w siedzibie Urzędu Gminy Nowa Wieś Wielka filii Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego w Bydgoszczy w zakresie rejestracji pojazdów.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Przewodniczący Rady poprosił Panią Julitę Popielewską – Sekretarza Gminy –
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.

Pani Julita Popielewska wyjaśniła, że w urzędzie funkcjonuje filia Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego w Bydgoszczy w zakresie rejestracji pojazdów, dzięki czemu mieszkańcy na miejscu mogą załatwiać wszelkie formalności i sprawy związane z rejestracją pojazdów. Zgodnie z ustaleniami pomiędzy wójtami gmin powiatu a Starostą Bydgoskim zostało zawarte porozumienie w sprawie partycypacji w kosztach prowadzenia filii. Na jego podstawie gmina partycypuje w wydatkach rzeczowych (utrzymanie łącza teleinformatycznego dla obsługi programu „Pojazd”) oraz części wydatków osobowych (0,2 etatu pracownika). 

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVII/273/09
w powyższej sprawie.

<Od pkt. 18 w obradach uczestniczyło 14 radnych, na sesję wrócił radny Pan Bogdan Różański>
Ad. 18. Podjęcie uchwały Nr XXVII/274/09 z dnia 17 lutego 2009 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego w celu realizacji projektu pn. „Przedszkolaki z naszej paki” w ramach Priorytetu IX, Działanie 9.1., Poddziałanie 9.1.1. „Zmniejszanie nierówności w stopniu upowszechnienia edukacji przedszkolnej” Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali na posiedzeniach komisji przed sesją.

Przewodniczący Rady poprosił Panią Julitę Popielewską – Sekretarza Gminy –
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.

Pani Julita Popielewska wyjaśniła, że w ubiegłym roku Rada podejmowała już uchwałę dotycząca przystąpienia do takiego programu, wniosek złożony przez gminę we współdziałaniu z innymi gminami, został odrzucony ze względów formalnych, gdyż wersja elektroniczna wniosku nie przeszła do godziny 2400 w dniu składania wniosków. Sprzeciw w tej sprawie nie został uwzględniony. Ponieważ w roku bieżącym konkurs został ponownie ogłoszony, celowym jest jego ponowne złożenie i pozyskanie środków finansowych.
Radna Pani Wiesława Kaniasty – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – poinformowała, że Komisja zajmowała się tą uchwałą i ma nadzieje, że praca jaka została włożona w przygotowanie wniosku przyniesie efekty, a proponowane w nim zajęcia edukacyjne będą służyły wszechstronnemu rozwojowi przedszkolaków, w związku z czym wnosi o podjęcie uchwały.

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie wraz z korektą w treści uzasadnienia. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVII/274/09 w powyższej sprawie.

Ad. 19. Podjęcie uchwały uchylającej uchwałę w sprawie nadania Statutu Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali przed sesją.

Przewodniczący Rady poprosił Pana Krzysztofa Nowackiego – Radcę Prawnego –
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.

Pan Krzysztof Nowacki wyjaśnił, że projekt uchwały został przygotowany zgodnie z wnioskiem Prokuratora Rejonowego Bydgoszcz-Południe z ubiegłego roku, w którym wnosił o uchylenie uchwały w sprawie nadania Statutu GOPS wraz z uchwałami zmieniającym. Prokurator zakwestionował publikację statutów w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego. W związku z tym do Rady Gminy należy decyzja, czy podjąć uchwałę i uchylić Statut GOPS, czy pozostawić ją w obrocie prawnym. 

Przewodniczący Rady zapytał czy radni pamiętają całą sprawę z wnioskiem Prokuratora i czy potrzebują w kwestii omawianego projektu dodatkowych wyjaśnień. Wobec braku uwag przedstawił projekt i poddał go pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy przy 1 głosie „za”, 13 głosach „przeciw” i przy braku głosów „wstrzymujących się” nie podjęła uchwały w powyższej sprawie.

Ad. 20. Podjęcie uchwały Nr XXVII/275/09 z dnia 17 lutego 2009 r. w sprawie nadania nazw ulic.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję, a poprawiony załącznik nr 6 do projektu uchwały przed sesją.

Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska – o przedstawienie
i omówienie projektu uchwały.  

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że rozwój miejscowości wymusza powstawanie nowych ulic, które są ujęte w miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego, wobec czego niezbędne jest również nadanie im nazw. Jest to wyłączna kompetencja Rady Gminy, natomiast propozycje nazw wypływają od sołtysów i rad sołeckich, których odzwierciedleniem są nazwy ulic zawarte w załącznikach do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady na slajdach przedstawił załączniki graficzne do projektu uchwały, wraz z korektą w załączniku nr 6 wniesioną przez sołtysa Prądocina Pana Waldemara Michniewicza.
Radny Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa poinformował, że Komisja zgłasza wniosek formalny o zmianę proponowanej nazwy ulicy w § 1 ust. 2 pkt 2 (załącznik nr 2 – obręb ewidencyjny Nowa Wieś Wielka) z „Jałowcowa” na „Graniczna”, i wnosi o podjęcie uchwały.
Radna Pani Agnieszka Karolak zwróciła uwagę, że niektóre nazwy ulic się pokrywają np. w Brzozie i Kobylarni, co przy tym samym kodzie pocztowym może powodować pomyłki w dostarczaniu korespondencji.

Przewodniczący Rady zwrócił uwagę, że to są odrębne miejscowości i nazwy ulic mogą się powtarzać.

Radni Pani Agnieszka Karolak i Pan Bogdan Różański zauważyli, że jednak kod pocztowy jest dla tych miejscowości taki sam.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że w adresie umieszcza się również nazwy poszczególnych miejscowości, oprócz wskazania kodu pocztowego, co jest wskazaniem dla poczty jaki jest właściwy adres. 

Wobec braku innych uwag Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek formalny o zmianę proponowanej nazwy ulicy w § 1 ust. 2 pkt 2 (załącznik nr 2 – obręb ewidencyjny Nowa Wieś Wielka) z „Jałowcowa” na „Graniczna”. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła wniosek formalny. W związku z tym Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie wraz z przyjętą zmianą w § 1 ust. 2 pkt 2. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVII/275/09 w powyższej sprawie.

Ad. 21. Podjęcie uchwały Nr XXVII/276/09 z dnia 17 lutego 2009 r. zmieniającej uchwałę w sprawie oddania w dzierżawę nieruchomości we wsi Brzoza.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję, a ostateczną zmianę do projektu uchwały przed sesją.
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska – o przedstawienie
i omówienie projektu uchwały.  

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że Pan Andrzej Szkupiński, dotychczasowy dzierżawca terenu ośrodka w Chmielnikach zgłosił wniosek o zmniejszenie powierzchni dzierżawionego gruntu. Powody tej decyzji przedstawiał szeroko na posiedzeniach poszczególnych komisji. Na slajdzie mapy przedstawił proponowany nowy obszar dzierżawy i poinformował, że w wyniku dyskusji i negocjacji prowadzonych jeszcze dzień przed sesją, udało się przekonać Pana Andrzeja Szkupińskiego do ograniczenia wniosku. W związku z ostatecznymi ustaleniami, z obszaru dzierżawy wykluczono by ok. 1,2 ha gruntu, zgodnie z poprawionym projektem uchwały, który radni otrzymali przed sesją. Wobec tego w obszarze dzierżawy pozostanie duża działka z campingiem na obszarze leśnym, która zostanie poddzierżawiona na prowadzenie campingu oraz wypożyczalnię quadów. Zachowana zostanie również poddzierżawa części gruntu, zajmowana dotychczas przez firmę Cerber Pana Andrzeja Wójcika, na której prowadzi wypożyczalnię sprzętu wodnego.   
Radny Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa poinformował, że Komisja po wysłuchaniu Pana Andrzeja Szkupińskiego i dyskusji 2 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Radny Pan Janusz Szczepański zgłosił nieścisłości co do nr działek i powierzchni dzierżawy w pierwotnym i nowym projekcie uchwały.

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że w treści uchwały wszystko się zgadza, natomiast w uzasadnieniu został umieszczony pierwotny zapis z wniosku Pana Andrzej Szkupińskiego.  
Wobec braku innych uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt i poddał go pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVII/276/09 w powyższej sprawie.

Ad. 22. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

Radny Pan Waldemar Michniewicz wniósł o dokonanie sprawdzenia stanu technicznego busa dowożącego dzieci z Prądocina do szkół w Brzozie. Rodzice i dzieci zgłaszają, że w środku czuć spaliny i uskarżają się na bóle głowy.
Radna Pani Wiesława Kaniasty poparła wniosek radnego, oraz wniosła o dokonanie przeglądu stanu technicznego wszystkich autobusów, tym bardziej, że rozpoczęły się ferie zimowe i można tego dokonać bez żadnych przeszkód. Komisja też zajmie się tą tematyką.

Radny Pan Kazimierz Oskwarek wniósł o dostarczenie mapek z nowymi nazwami ulic do pogotowia i innych jednostek, szczególnie ratowniczych.  
Radny Pan Maciej Ślesiński poinformował, że gmina dwukrotnie składała wnioski na budowę boisk wielofunkcyjnych (bez powodzenia), a właśnie ruszył kolejny nabór wniosków (termin do 16 marca br.), zapytał czy nie można by było ponownie złożyć wniosku, gdyż preferowane mają być właśnie te wnioski, które były już wcześniej zgłaszane do konkursu?

Zapytał również, czy w ramach Programu Odnowa Wsi nie można by pozyskać środków na infrastrukturę sportową, m.in. na zaplecze socjalne przy boisku w Nowej Wsi Wielkiej?

Ponadto poinformował, że na ul. Powstańców Wielkopolskich rośnie drzewo blisko jezdni,
a jego gałęzie tak się rozrosły, że przechodnie muszą schodzić z chodnika na jezdnię,
żeby je obejść. Wniósł o przycięcie tych gałęzi.
Radny Pan Jan Sojka ponownie zgłosił interpelację w sprawie ustawienia sygnalizacji świetlnej na przejeździe kolejowym w Januszkowie. Poprosił o dalsze wysyłanie pism do PKP, może w końcu podejmą jakieś działania w tej sprawie.
Na tym zakończono realizację pkt. 22.
Ad. 23. Wolne wnioski.

Sołtys Brzozy Pan Waldemara Owczarzak przypomniał, że na jednej z sesji w 2008 r. wnosił o wyposażenie sołtysów w stosowne legitymacje. Zapytał czy coś wiadomo w tej sprawie? Podniósł też kwestię funduszu sołeckiego i zwrócił, uwagę że niektóre Gminy dawno to wprowadziły nie czekając na ustawę. Wyjaśnił, że mówi to również w kontekście zróżnicowania wielkości funduszu dla poszczególnych sołectw.

Przewodniczący Rady poinformował Pana Sołtysa, że wkrótce będą wprowadzane zmiany do statutu Gminy, to wtedy ta sprawa zostanie rozpatrzona, czy jest sens wprowadzania takich legitymacji i na jakich zasadach.

Na tym zakończono realizację pkt. 23.
Ad. 24. Sprawy różne.

Pan Piotr Łęgowski poinformował, że do Przewodniczącego Rady wpłynęły pisma:

- z Izby Wytrzeźwień w Bydgoszczy lakonicznie informujące, że nie zostanie zawarte porozumienie na wykonywanie usług w zakresie prowadzenia izby wytrzeźwień dla osób doprowadzanych z terenu gminy; poinformował, że Urząd skontaktował się z placówką telefonicznie i dopiero wtedy okazało się, że przyczyną tej decyzji jest fatalny stan techniczny budynku placówki (osiadające fundamenty, grożące zawaleniem); w związku z tym stosowny projekt uchwały został wycofany z porządku obrad dzisiejszej sesji, a ponadto Pani Sekretarz wystosowała pismo do Kierownika Posterunku Policji w Nowej Wsi Wielkiej informujące o zaistniałej sytuacji,

- od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego w sprawie dodatkowego wynagrodzenia rocznego dla wójtów, burmistrzów i prezydentów – wyjaśnił, że wraz z wycofanym z dzisiejszej sesji projektem uchwały w sprawie dodatkowego wynagrodzenia rocznego dla wójta, radni otrzymali pierwsze pismo od Wojewody (z dnia 22 grudnia 2008 r.), w którym wskazywał, że Rada Gminy musi podjąć uchwałę w tej sprawie. Natomiast w kolejnym piśmie (z dnia 23 stycznia 2009 r.) Wojewoda stwierdził, że w związku z licznymi wątpliwościami w tej materii, skieruje zapytanie o wyjaśnienia do MSWiA, a do czasu ich otrzymania nie będzie prowadził postępowania nadzorczego w sprawie tego typu uchwał.

Następnie Pani Sekretarz udzieliła odpowiedzi na zapytania radnego Pana Macieja Ślesińskiego dotyczące środków na rozwój sportu, wyjaśniła, że w ramach Odnowy Wsi są prowadzone prace i na następną sesję prawdopodobnie zostanie przygotowana uchwała. W tej kwestii decydujący głos mają jednak mieszkańcy poszczególnych sołectw, którzy wskazują priorytety dla miejscowości, które ma objąć program. Ponadto Gmina ma zagwarantowane środki na budowę boiska wielofunkcyjnych w ramach Orlik 2012 na rok 2011.

W sprawie funduszu sołeckiego Pan Piotr Łęgowski wyjaśnił, że obecnie trwają prace nad rządowym projektem ustawy, który przewiduje tworzenie funduszy sołeckich, jednakże ich tworzenie ma być fakultatywne. Obowiązkiem rad gmin będzie zajęcie się tą tematyką, jednakże same fundusze sołeckie nie będą musiały być tworzone.

Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że następna sesja planowana jest pod koniec marca br. Na zakończenie Przewodniczący Rady i Wójt Gminy zaprosili zebranych na wizytę w pomieszczeniach przedszkola oraz klubów sportowych znajdujących się w budynku gimnazjum w Brzozie oraz zwiedzenie budynku wielofunkcyjnego w centrum Brzozy. 
Na tym zakończono realizację pkt. 24.
Ad. 25. Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy, podziękował wszystkim zebranym za przybycie i dokonał zamknięcia obrad XXVII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka w świetlicy środowiskowej w budynku wielofunkcyjnym w Brzozie.
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